

促进教育优质均衡发展 缩小城乡教育差距

凤泉区教体局与市十一中合作办学

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,促进教育优质均衡发展,缩小城乡教育差距,4月4日上午,凤泉区教体局与市十一中合作办学签约仪式成功举行(如图)。市教体局党组成员、副局长苏绍彬,凤泉区委副书记刘勋、政协主席张长顺、副区长许艳伟,区教体局党组书记、局长段长虹,耿黄镇党委书记张保海,市十一中校长郭树海、党支部书记赵金桥、副校长赵国斌及市二十三中领导参加了签约仪式。

此次合作办学,在改善市二十三中的办学环境的同时,也为辖区内群众就近入学提供便利条件,让群众在家门口能够享受到优质的教育资源。凤泉区教体局将区属市二十三中改扩建为寄宿制学校,总投入约3000万元,增设教学楼、学生宿舍、操场及其他教学辅助用房。市二十三中将更名为市十一中北校区,委托市十一中办学,全权管理。届时,耿黄镇“三张门”“三鲁堡”等村、卫北工业园区和产业聚集区等地的



学生将在家门口享受更加优质的教育服务。

市十一中1957年建校,60多年来,

历届领导班子带领教职员工,筚路蓝缕,栉风沐雨,深耕凤泉区这片教育沃土,经历过许多坎坷、波折,但始终发扬

“团结、向上、务实、创新”的市十一中精神,为国家特别是凤泉区培养了一批又一批优秀学子。学校也成为学生喜欢、家长满意、社会认可的新乡市北部名校。

此次签约,意味着市十一中要承担更多的社会责任和担当。在合作办学过程中一定会有许多困难,但学校将会披荆斩棘,一往无前。学校将派出优秀的管理团队、超过50%的优秀教师,采用与市十一中本部同样的办学特色,实行质量评价一体化、资源配置一体化的管理模式。学校将立德树人、“五育”并举,努力培养堪当民族复兴大任的时代新人,办好老百姓家门口的学校,为凤泉区教育事业的发展、办人民满意的教育贡献力量。

签约仪式结束后,苏绍彬、许艳伟、段长虹、郭树海、赵金桥、赵国斌及相关人员一同到市二十三中,实地察看学校建设情况,并就学校建设和发展进行了探讨交流,提出了可行性建议。

(王亨 文/图)

市二十一中学开展国家安全教育主题活动

本报讯 4月15日是我国第八个“全民国家安全教育日”。为深入贯彻落实习近平总书记关于全面加强国家安全教育的重要指示精神,增强广大教师和学生的国家安全意识 and 法治意识,市二十一中利用电子屏、宣传栏、横幅等不同形式大力营造宣传国家安全教育知识的浓厚氛围,并开展了一系列的“全民国家安全教育日”主题活动。

4月10日上午,学校在绿茵操场开展了国家安全教育主题升旗仪式。在升旗仪式上,校长郑兰键号召全体师生要认真学习国家安全教育知识和法律法规,牢固树立总体国家安全观,居安思危,增强忧患意识和责任意识,

将总体国家安全观融入日常学习生活中,在点滴行动中自觉维护国家安全,真正筑牢国家安全领域的坚固防线。

接着学校组织各班召开了国家安全教育主题班会。各班班主任认真详细地向同学们介绍了设立“全民国家安全教育日”的原因及意义,并围绕政治安全、国土安全、社会安全、网络安全等方面阐述了国家安全的重要性。

为表达自己对国家安全的责任感和保卫祖国的愿望,同学们纷纷拿起手中的笔,写出或画出自己的所思、所想、所感、所悟,用实际行动宣传国家安全的重要性,表达自己争做“国家安全卫士”的决心。(马玲 李国明)

李照雄慈善基金会向辉县市捐赠青少年红色经典图书



本报讯 为切实抓好青少年学习教育,弘扬传承“红色文化”,4月7日,河南省台办联合中国台湾财团法人台中市私立李照雄慈善基金会重庆代表处举行“童心向党 红色阅读”青少年红色经典图书捐赠仪式(如图)。

李照雄慈善基金会为辉县市捐赠红色经典图书共600余册,价值1.8万元。同时,还为辉县市各中小学、幼儿园捐赠其他阅读书目1.5万余册,总价值超过60万元。

辉县市委常委、统战部部长杨振宇对李照雄慈善基金会捐赠红色图书的善举表示感谢,她说,此次捐赠活动不仅是一场助力辉县教育发展的慈善活动,更是海峡两岸传承红色基因、赓续精神血脉的文化交流活动。全市各学校要用好捐赠书籍,教育引导学生自觉践行社会主义核心价值观,不断丰富红色教育内涵,让红色真正成为学生成长的底色,努力成为担当民族复兴重任的时代新人。

(赵雯霖 牛丽琴 文/图)

市新区小学东校区举办普法讲座

本报讯 为进一步弘扬宪法精神,强化少年儿童宪法教育,增强学生的法治意识,营造良好的宪法宣传氛围,近日,市中级人民法院刑三庭法官张若曦走进新区小学东校区举办“法润童心 护航成长”主题普法讲座,为同学们带来了一堂丰富的宪法课。

张若曦结合小学生年龄特点和实际生活,运用儿歌、动画视频等有趣的方式,激发同学们对宪法知识的兴趣,把抽象的宪法知识转化为生动的宪法小故事,帮助同学们更好地认识宪法,理解宪法,让同学们在轻松、愉悦的氛围中了解宪法知识,规范言行与行为。于此同时,张若曦还鼓励同学们运用法律解决生活上的问题。

同学们最感兴趣的就是张若曦以哪吒闹海的故事为切入点,用通俗易懂的语言讲解不遵守法律法规,在生活当中应当承担的法律责任。张若曦号召同学们提高法治意识、安全意识,提高自我保护意识。张若曦还带领孩子们齐声朗读法律儿歌,认识可爱的“法官帽”和法徽。最后,同学们在张若曦带领下的郑重宣誓更是将气氛推向高潮,临别之际,孩子们还与张若曦亲切互动、合影留念。

本次普法小课堂在孩子们心中播撒了“尊法、学法、守法、用法”的种子,一个个深奥的法律概念又像“随风潜入夜,润物细无声”的春雨一样流淌进每个孩子的心田中。通过宪法宣讲,弘扬了宪法精神,进一步增强了学生们的法治观念和法治意识,对营造良好的校园法治环境、引导学生养成遵纪守法的良好习惯起到了积极作用。同学们纷纷表示,通过此次宪法宣讲,受益匪浅,以后的学习和生活中会严格遵守法律和学校的规章制度,做知法、懂法、守法的新时代小学生。(焦雨昕)

感恩母校 放飞梦想

——市育才小学六十中队开展“感恩母校朗诵会”毕业课程活动侧记

对于即将告别的母校,无论何时都要怀着一颗感恩的心。母校,是知识的殿堂;母校,是书的海洋;母校,是美丽的百花园。近日,市育才小学六十中队在辅导员张新风的带领下,开展了以“感恩母校 放飞梦想”为主题的诗歌朗诵会。

时光如白驹过隙,转眼间,6年的小学时光匆匆流去,同学们即将挥手告别亲爱的母校。面对美丽的校园、面对和蔼可亲的老师、面对朝夕相处的伙伴们,他们有太多太多的不舍与留恋。

有一段岁月叫小学,6年不算长,同学们还没学会把作业写工整,就要毕业了。感谢母校,接纳了年幼的同学们,给同学们人生的启迪;感谢老师细心的叮咛、关爱的目光。亲爱的同学们,轮船总要离开港口,愿你们扬帆远航,谱写更璀璨的华章。

思母校:树高千尺,不忘沃土;谢恩师:高山仰止,景行正兮;念挚友:春晖并谢,与友长兮;致家人:春晖寸草,山高水深;愿自己:以梦为马,不负韶华。

(胡新民 杨珂)

缅怀革命先烈 赓续红色血脉

——河南师范大学实验中学开展系列实践活动侧记

为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步弘扬中华民族优秀传统文化、缅怀革命先烈、倡导文明新风,河南师范大学实验中学开展“我们的节日·清明节”系列实践活动。

清明追思,缅怀先烈。4月3日,学校七年级各班以“清明追思·文明祭祀”为主题,八年级各班以“缅怀先烈·致敬英雄”为主题召开主题班会。班会上,同学们了解了清明节这一中华民族最隆重盛大的祭祖大节,属于礼敬祖先、慎终追远的文化传统节日。同时,也认识到我们伟大祖国的繁荣富强,离不开无数先烈的无私奉献,是他们用自己的生命换来了我们今天的和平与幸福。

诵读家书,感悟信仰。4月3日下午,学校教师代表和附近居民在河南师范大学实验中学新时代文明实践站举行了“诵读家书,感悟信仰——我们的节日·清明节”主题活动。活动中,刘叶老师深情诵读红色家书。让大家在诵读红色家书中重温党的奋斗历程、感受红色信仰力量、学习先进典型。接着,刘叶和大家一起学习感悟《清平乐·六盘山》《七律·长征》的内涵,并将学校秦超老师和李省江老师的书法作品送给了参加活动的居民。

融情人清明,红色润心间。4月4日下午,学校支部书记、校长邓济柱在八七班为同学们上了以“融情人清明,红色润心间”为主题的思政课。思政课上,邓济柱为同学们讲解了清明节来历,倡导大家文明祭祀,并重点带领

学生缅怀先烈,领悟革命精神,呼吁学生要发扬革命传统,继承英雄业绩,牢记人民期望,立志报效祖国。

缅怀革命先烈,赓续红色血脉。4月4日下午,学校部分学生代表、入党积极分子、团员共计119人,在学校政教处主任荆卫华、团委副书记余凡松及班主任周亚霏老师的带领下徒步来到市烈士陵园开展“缅怀革命先烈·赓续红色血脉”清明祭英烈主题实践活动。活动在雄壮的国歌声中开始,随后学生代表向革命烈士敬献花篮。学生代表和政教处主任荆卫华先后发言谈感受、发号召。最后,同学们瞻仰了烈士墓与烈士事迹纪念馆并将亲手制作的白花放在墓前,表达对烈士的崇高敬意。(祁靓)

市三十中

举行名师工作室读书研讨活动

本报讯 4月7日上午,市三十中举行名师工作室“读书研讨系列活动”第八期启动仪式。

在名师工作室,副校长李新华向4个名师团队赠送第八批教育教学著作:许家利名师团队的《源头活水来》、孟鸣名师团队的《几何原本》、郭华伟名师团队的《英语课堂

用语手册》、魏应东名师团队的《外语教师如何开展小课题研究:实际操作指南》。4位名师将带领各自的团队成员开展“读书研讨系列活动”,通过“分散阅读+心得撰写+集中交流”的形式深入学习专业知识。

李新华在勉励工作室的成员时讲到,希望名师继续发挥示范引领作用,指导名师工作室成员坚持读书学习,同时认真研读新课标,在课堂教学实践中积极践行“双减”、立德树人、“五育”并举等教育理念,引领全校教师主动学习,提升自身素养,提高教育教学水平,促进专业成长。(张培)

传承焦裕禄精神 争做教育排头兵

——红旗区金穗大道小学开展红色教育实践活动侧记



焦桐花开满城香。4月8日,红旗区金穗大道小学党员和骨干教师一行走进兰考县焦裕禄全国爱国主义教育基地,开展“学习弘扬焦裕禄精神”主题党日(如图),缅怀焦裕禄同志,学习焦裕禄精神,争做教育排头兵。

在焦裕禄纪念馆,全体人员怀着无比崇敬的心情,拜谒了焦裕禄同志纪念碑。党支部书记、校长谢昕代表全体教师向焦裕禄陵墓敬献花篮,深切缅怀焦裕禄同志,表达对焦裕禄同志的崇高敬意。在焦裕禄同志纪念馆内,大家认真聆听了焦裕禄同志的感人事迹,瞻仰了他生前工作和生活的遗物,一件件饱经风霜的物品,一幅幅感人至深的图片,生动展

示了焦裕禄同志全心全意为人民服务,鞠躬尽瘁,死而后已,平凡而伟大的一生。

“看到焦桐树,想起焦裕禄。”在焦桐树下,讲解员深情讲述焦裕禄同志身患恶疾带领全县防风固沙的感人事迹。半个多世纪过去了,焦桐树挺拔伟岸,亭亭如盖。焦裕禄同志的为民情怀,感动着现场的每一位老师,我们要学习弘扬焦裕禄精神,让焦裕禄精神在新时代不断发扬光大。

在“四面红旗”纪念馆,一幅幅照片、一件件实物,展现了焦裕禄同志带领兰考人民治理盐碱、风沙、内涝感人的故事,韩村的精神、赵垛楼的干劲、秦寨的决心、双杨树的道路,“四面红

旗”向人们传递着改天换地的进取精神。在黄河湾风景区,曾经洪水泛滥的黄河两岸,沙丘披上植被,从白茫茫的盐碱地到粮油丰产的红色旅游景区。他们深切感受到了焦裕禄同志“兰考人民多奇志,敢叫日月换新天”的伟大壮举。

焦裕禄的感人事迹,让人无不为之动容,焦裕禄的光辉形象,深深镌刻在每个人的脑海中。大家在思想上受到了震撼,心灵上得到了洗礼。老师纷纷表示要以焦裕禄同志为榜样,增强自身党性修养,把焦裕禄精神与实际工作紧密结合起来,坚持清正廉洁、敬业奉献,永葆共产党人的政治本色。(朱艳红 文/图)

足球转动希望 绿茵放飞梦想

本报讯 4月6日,红旗区平原小学体育嘉年华“校长杯”班级足球联赛正式拉开了帷幕。

比赛分为一、二年级趣味足球赛,三至五年级5人制男女混合赛和师生友谊赛。绿茵场上,小运动员们个个斗志昂扬,奋力拼搏。他们接球、过人、射门,技术虽然不很专业,但你来我往,每一次进攻和防守都扣人心弦,大家你追我赶,各施绝技,表现出不服输、不气馁的体育精神,也彰显了团结协作的优良作风以及为荣誉而战的精神风貌。

师生间的精彩对抗,点燃了整个绿茵场,场边的欢呼声、呐喊声此起彼伏,一切都是青春该有的模样。最终,教师队以5:2的比分赢得比赛,学生队奋勇拼搏、永不言弃的精神也获得现场观众的赞扬。

足球转动希望,绿茵放飞梦想。本次“校长杯”班级足球联赛的顺利举行,有力地推动了该校阳光体育活动的开展,激发了学生参与体育锻炼的兴趣,提升了班级凝聚力,让孩子们在“双减”政策下收获快乐,收获成长。(李伟娟)

市四中

到烈士陵园开展祭扫活动

本报讯 近日,怀着对英烈的无限追思之情,市四中党员代表、八年级入党积极分子和七年级少先队员代表来到市烈士陵园,开展清明祭扫活动。

当日上午8时,在嘹亮的国歌声中拉开了本次活动的序幕。学生代表向烈士纪念碑敬献花篮,全体师生向革命英烈鞠躬,表示崇高的敬意;为革命英烈默哀,表达深切的哀思。学校领导和学生代表分别在烈士墓前进行发言,号召大家继承中华革命传统,弘扬爱国主义精神。

仪式结束后,同学们有序瞻仰烈士墓并参观烈士事迹陈列馆。市四中副校长郝芳萍在烈士事迹陈列馆为同

学们上了一节特别的思政课,引导同学们感受革命先烈的英雄气概和顽强抗敌、不怕牺牲的可贵精神,并嘱托同学们铭记英雄,吾辈当自强。这节“行走的思政课”,让学生们明白了革命烈士用热血让五星红旗永不褪色,是他们刚毅的斗志让五星红旗永远飘扬。之后,同学们来到卫国戍边一等功臣肖思远雕像前,鞠躬向英雄致敬。

抚今追昔,饮水思源。通过本次清明祭扫活动,不仅增强了同学们的历史使命感,更激励了同学们继承先烈遗志,努力学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。(刘振青)

红旗区和平教育集团

开展主题研学活动

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于“科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼”和“对科学兴趣的引导和培养要从娃娃抓起,培育一大批具备科学家潜质的青少年群体”的重要指示精神,近日,红旗区和平教育集团的50余名师生走进河南师范大学生物资源博物馆开展了“走进科学、探索奥秘”主题研学活动。

在讲解员的引导下,同学们先后参观了海洋动物展馆、鸟类展馆和昆虫展馆。一来展馆,同学们就被一个个活灵活现的动物标本所吸引,与“动物”进行了近距离接触,体验了与“动物”相处的乐趣。

在参观过程中,讲解员结合生物

体系及其生长现象,向同学们传授科学生物知识,师生交流气氛热烈。讲解员的介绍不仅让孩子们对自然科学有了更深刻的了解和认识,更激发了他们爱护自然、保护生态的决心。

“我从动物标本里看到了生命的神奇,我会更加热爱我们的大自然,也会更加珍惜我们人类赖以生存的环境。”四五班学生张琼说。

浸润科学文化要从娃娃抓起,科普不仅局限于科学知识,本次研学活动将课堂教学、课外实践和日常生活有机结合起来,引导学生探索生物多样性与科学奥秘,在他们心中埋下科学精神的种子。③

(张杨)